

维权半年多,被六旬老人故意推倒摩托车的车主陈先生,在等待法院开庭时,意外得知了老人去世的消息。伴随着他在社交媒体上公布这一消息,并表示会继续坚持维权,几乎没有意外地再次被推上舆论的风口浪尖。

有人毫无保留地支持他,但也有人抨击他胡搅蛮缠,甚至发私信说"老人半夜要来找你";还有人揣测说他是"富二代"……

"现在有很多人说,老人(已经)去世了,这事已经不可追究了。但我觉得,犯错之后还是要有个态度,就算老人去世了,你的监护人、继承人还是要付出代价的。"深陷 舆论漩涡中的陈先生在接受新闻晨报·周到上海记者采访时表示,"不能让他们觉得'我年龄大了,你就拿我没办法'。"

Ⅰ "是非再清楚不过"的纠纷

"有一段时间,天天早上洗脸的时候都会流鼻血,止不住的那种。"摩托车车主陈先生说,因为维权所承受的巨大压力,他"经常做噩梦,睡不着觉,身体上火"。

这些巨大的压力,源自于一件"是非再清楚不过"的纠纷。

2022年6月25日,大学毕业刚刚三年、来沪第二年的陈先生迎来了一次新的搬家。

他至今清晰地记得,当天天气晴好,他 满怀憧憬地搬到了浦东新区一个动迁安置 房小区。当时,他花 2000 余元租下了这里 的一个单间。

第一天人住,他发现隔壁楼栋门口两侧,停放着一些电动自行车。当天下午4点半左右,他便效仿隔壁楼栋的邻居们,将300多斤的摩托车停在了自己租住楼栋旁的空地上。

当晚8点左右,陈先生通过楼上的窗户看到,自己的摩托车翻倒在地。

因摩托车受损较重,陈先生和物业一起调取了小区公共视频,发现是一位老太太所为。公共视频清晰地记录下了这件事的来龙去脉,只见这名老太太缓慢地走到摩托车旁后,使劲将摩托车推倒,然后若无其事地离开

摩托车行的鉴定显示,陈先生摩托车的 车损达 16000 余元。

陈先生试图找老太太赔偿,但对方态度 强硬,拒不赔偿。

作为监护人,老太太的儿子也拒不露面。无奈之下,陈先生只能诉诸法律。

直到此时,陈先生才了解到,这位老人 在小区内曾多次故意损坏他人财物,最终都 不了了之。

陈先生说,可能是感同身受的缘故,这 栋楼的居民从始至终都非常支持他。

得知陈先生为了此事报警后,一位热心的邻居主动跟他说,"等会警察来了,你艾特(指@)我一下,我下去说,可能是你比较腼腆,这种事情我们都忍很久了。"

▮事件曝光,引起网络热议

陈先生向推倒摩托车的老人索赔一事 一经曝光,瞬间引起网络热议。

有人毫无保留地选择支持他,觉得索赔 天经地义,甚至有人留言"此事没有结果,城市里别想有一辆立着的摩托"。

但,争议、质疑与猜测也接踵而至。

有人说,你这么年轻的小伙子和一个老 人计较,有没有良心,有没有道德?"

陈先生说,甚至有网友毫无根据地揣测 他是一个"富二代",炒作的目的就是为了 流量。

"有些评论真的特别难听,你不去想,那是不可能的。"陈先生说,实际上,24岁的他只是一个"再平常不过的打工人"。

陈先生 1998 年出生于湖北恩施一个普通的工薪家庭,后来考上了武汉一所大学。

他曾面试过各种装修设计公司,后来跨专业进了武汉一家互联网公司。因为工资不高,他就想到大城市闯一闯,便一个人跑到了上海打拼。

或许是因为"从小在爸爸的摩托车上长大",陈先生一直以来的梦想就是拥有一辆属于自己的摩托车。

刚工作时,除了第一个月的工资给家人 买了礼物,他就一直开始为买车攒钱,"我 比较节俭,两块钱一小瓶的矿泉水,都舍不 得买一瓶"。

这辆被老人推倒的 KTM-rc390 摩托车, 落地价格约 6 万元, 是陈先生一点点攒钱买的。

对他而言,这辆摩托车早已不仅仅是一辆交通工具,"更像是一个伙伴,不管你开心还是不开心,都会默默地陪伴你,可以带你去你想去的地方"。

伴随着向推倒摩托车老人索赔所带来 的争议与质疑,陈先生特别怀念一切还没发 生之前的时光。

在摩托车被推倒前,他的周末都会留给 骑摩托车,"武汉基本跑遍了,江苏也去过, 本来还准备去上海的崇明岛、去浙江……"

去年4月,陈先生曾在社交平台上分享过自己骑摩托车的视频。如今,这条视频下方点赞最高的评论是:"此刻的 up 主(指"摩托车主")还不知道接下来发生的事"

■一波三折的维权

除了维权带来的争议,维权过程的一波 三折,也消耗了陈先生巨大的精力。

"这么小的一件事,事实非常清楚,证据也很明确,我本来以为很快就能解决掉。但实际情况却是,车子损失的鉴定就花了一个月,给老人精神鉴定花了两个月,直到老太太去世,也没能等到开庭。"陈先生说,接到报警后,警方对老人进行了精神鉴定,结果是其患器质性精神障碍,行为能力受限,但是具有限定刑事责任能力,有受审能力。

"有人说,要不小伙子你自认倒霉算了,开个交通事故责任单,走保险报销一下。"陈先生说,还有人劝他,因为老人年纪大了,又患有器质性精神障碍,追究起来特别麻烦,干脆算了。

同样劝他算了的,还有"担心他人身安全"的家人。

因为我一个人在外地打拼,他们特别担心我被报复,家里人就说你自认倒霉算了,没必要和一个老人这么较真,你生活上缺钱的话,家里补贴一点给你。"

但是,陈先生有自己的坚持,他不想就这么算了。在他看来,恰恰是人们对这种事情的纵容,让有些人变得更加肆无忌惮。

陈先生最得力的支持者,来自于与老人 住同一楼栋的邻居们。因为老太太曾多次故 意损坏他人财物最后都不了了之,直接导致 这个楼栋的房子很难出租、出售。

"一些类似案件的受害者,也私信我, 讲述他们的遭遇,以及坚持不下去的原因, 他们会鼓励我、开导我。一些热心人士,包括一些法律人士也给我提供了很多帮助。" 在这样的情况下,陈先生更加坚定了依法维权的信心。

在向老人维权期间,因担心人身安全,陈先生向租房中介提出退租,但中介提出克扣租金和押金,只肯退300元,并扬言"有本事去法院告我"。

"我觉得,现在年轻人特别不吃这套,你让我告你,那我就满足你。我向律师咨询过,我要求退租是合理的,我就真的把他告了。"陈先生说,租房中介随后竟约他"半夜台球馆见",他依然没有搭理,继续走法律程序,直到该公司负责人退了房租、押金和违约金。

Ⅰ 另案起诉的坚持

然而,还没等来开庭,陈先生就从社区 民警和邻居处获悉了老人去世的消息。

即便得知老人已去世,但陈先生依然表示,会继续坚持维权。这一次,争议来得更加

在不少网友看来,既然老人已经去世了,这件事就没法追究了。

一位网友留言:"人都死了,你还想怎 么样?"

陈先生直言,有一些评论,也会让他觉得毛骨悚然,有人就诅咒他:"老人去世后,你还这么纠缠她,她半夜会来找你的。"

"之前我的诉求不在于能赔偿多少,主要还是想追究她的刑事责任,想让法律还我一个公道。"陈先生说,如今,他已经无法再追究老人的刑事责任,但他依然想要一个说法,"继续追究老人继承人的民事赔偿责任"。

律师给予的专业意见,也坚定了陈先生继续维权的决心:"律师说,可以起诉继承人,用老人的遗产来进行赔偿。"

"现在,有很多人说,老人(已经)去世了,这事已经不可追究了。但我觉得,犯错之后还是要有个态度,就算老人去世了,你的监护人、继承人还是要付出代价的。"

搬家后,陈先生有时为了递交一份材料,需要跨越四五十公里,付出的时间和精力成本都非常高,但他依然觉得"是值得

2月6日,陈先生得到的最新消息是, 因推倒他摩托车的老太太去世,他已拿到刑 事案件的终止裁定文书,后续民事赔偿部分 需要另案起诉其继承人。

"我会坚持走民事诉讼,另行起诉。"陈 先生说,"如果说,我以后年纪大了,顾虑重 了,有老婆、有孩子,在这边安家了,再遇到 这样的事,担心影响到家人,那我可能也会 选择'算了'。但是,我现在还年轻,不能让 他们觉得'我年龄大了,你就拿我没办 法'。"

文/晨报记者 姚沁艺 图/受访者供图

物资回收

高价收旧书画银元家具

大正堂高价收旧瓷器、玉器佛像、香炉、印章、砚台、旧扇子竹木牙雕、古纸币、旧箱子像章、小人书、旧旗袍等免费上门估价南昌路 611 号近襄阳南路太原路 327 号仕宝堂52733361 13564330778

林建国遗失警官证,证号为030844. 声明作废

《新闻晨报》综合分类、遗失、注销各类声明广告 投放热线:22895373

物资回收

为民调剂

本店以雄厚的实力,收购旧红(白)木家具,新旧字画,名人信札,旧书碑帖,连环画,邮票,钱币,像章,旧瓷,旧玉,紫砂,竹木牙雕,文房用品,及其它古玩杂件,名贵酒类,阿胶,工艺品等。徐汇区宛平路1号(近淮海中路)63232582 13701722984沙先生

古月轩岭

红木家具.老家具.字画.扇子.印章.像章.老服装.小人书.紫砂壶.玉器.瓷器.地址: 多伦路 160 号(近四川北路) 热线电话:65407260 13601926417 高经理 免费上门服务

泷湾苑公区弱电维保招标公告 投标公司成立满5年,注册金满 伍佰万,公共安全防范工程证书三 级或以上,领标书时间:2月7日 至2月9日,长乐路989号208 室,54043388-180,林先生。

臻水岸苑地库环氧地坪维修招标公告 投标公司成立满 5 年,建筑装

修装饰工程二级或以上等,领标书时间:2月7日至2月9日,地址:长乐路989号208室,54043388-180,林先生

泷湾苑绿化养护招标公告

投标公司成立满5年,注册金满伍佰万,具有相应经营范围,领标书时间:2月7日至2月9日,长乐路989号208室,54043388-180.林先生。